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CONCEPTNOTULEN van de openbare en besluitvormende raad van de gemeente Diemen, 
gehouden op 23 februari 2023 in het gemeentehuis in Diemen, aanvang 20.00 uur.

Aanwezig:
(*fractievoorzitters)

Voorzitter E. Boog

GroenLinks E. Bouwhuis, T.A.C. de Bruijn, N. van Engelen, H. van ’t Riet*, 
Y. Yildiz-Kaya

Ons Diemen W. Advokaat*, J.A.C. van Heumen, N.C.F. Moors 
D66 H. Berkhout, S.E. Muijs, R. Poelwijk*, O.U. Ramautarsing
VVD J.A. Jägers, E.H. Timmer*, V.A. Voermans
PvdA W.K. van Es, F.W. Geerts, S. Kuilman*
Ouderenpartij Diemen E.S. den Heijer, P.A. Prins*
Onafhankelijke Partij M. Grishaver, A.R. van Marion*
Diemen

College M. Everhardt, J.D.W. Klaasse, J. Prins, M.A. Sikkes-van den 
Berg alsmede G.T. Wildeman (gemeentesecretaris)

Notulist J.B. Kammeraad
Griffier W. van Zanen

Afwezig: J. de Jong (OD) 

1.A Opening en mededelingen van de voorzitter

De VOORZITTER: goedenavond. Ik open de vergadering van 23 februari van de 
gemeenteraad van Diemen. Van harte welkom allemaal en ook welkom aan de luisteraars. Ik 
heb bericht van verhindering ontvangen van de heer De Jong.

1.B Vaststelling agenda

De VOORZITTER: kan iedereen zich vinden in de agenda zoals die voorligt? Nog even voor 
het verslag dat de fractie van de Ouderenpartij Diemen heeft aangegeven dat de eerder 
aangehouden motie uit de vorige raadsvergadering inzake de komst van datacenter is 
ingetrokken gezien het debat dat we hebben gehad in de informatieve raad. Even goed om 
dat nog even helder te maken. Iemand anders over de agenda? Dat is niet het geval.

1.C Vragen van het publiek aan de raad

De VOORZITTER: er zijn geen vragen ingediend.

1.D Ingekomen stukken

De heer PRINS: dank u voorzitter. Vandaag zijn er 3 stukken toegevoegd. Dat zijn 
ledenbrieven. De laatste ervan, D3, over het Actieprogramma gezond en actief leven 
akkoord. Daar wordt voorgesteld om die voor kennisgeving aan te nemen maar eerder 
hebben we overwogen om daar nog vragen over te stellen maar dat hoeft vanavond niet 
meer omdat dit natuurlijk al onder de aandacht is gebracht. De brief is wat onduidelijk in de 
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zin van er komt een programma van 150 miljoen euro beschikbaar voor 15 onderwerpen 
waaronder valpreventie waarvoor subsidie kan worden aangevraagd bij het Rijk. De brief is 
in die zin verwarrend omdat aan de ene kant wordt verwezen naar een aanvraagformulier 
maar aan het eind van de brief wordt verwezen naar u krijgt wel te horen wanneer u het geld 
kunt aanvragen. Dus ons voorstel is om de brief in handen van het college te stellen en ons 
terug te rapporteren hoe het verder wordt afgehandeld.

De VOORZITTER: dat doen we eigenlijk altijd. Dus dat lijkt mij een goed voorstel maar u 
heeft er speciaal aandacht voor gevraagd.

1.E Mededelingen van het college

De VOORZITTER: zijn er mededelingen van het college? Dat is niet het geval.

1.F Mededelingen uit de regio

De heer JÄGERS: dank u voorzitter. Eigenlijk is er geen nieuws want we hebben niet 
vergaderd.

Wethouder EVERHARDT: dank u voorzitter. Graag maak ik van de gelegenheid gebruik om 
u vanavond iets te vertellen over het portefeuillehoudersoverleg Sociaal van de MRA. Zoals 
u weet heeft de MRA een drietal platforms, namelijk Ruimte, Economie en Mobiliteit en 
daaronder vallen dan een aantal portefeuillehoudersoverleggen. De MRA is voornamelijk op 
de fysieke kant gericht maar als we bijvoorbeeld kijken naar de arbeidsmarkt, een belangrijk 
thema, heeft dat niet alleen fysieke maar ook heel veel sociale aspecten en sociale 
raakvlakken. Zo zijn er verschillende thema’s binnen de MRA waarbij inbreng vanuit het 
gemeentelijk sociaal domein van belang is. Om die reden besloten het afgelopen jaar een 
aantal wethouders van het sociaal domein uit Almere, Haarlem, Zaanstad en Amsterdam om 
een portefeuillehoudersoverleg Sociaal in te richten op schaal van de MRA. Zij hebben dat 
georganiseerd en op 12 oktober jongstleden vond de eerste startbijeenkomst plaats die druk 
is bezocht en waar het belang van een gezamenlijke verkenning op de sociale thema’s ook 
door velen werd herkend.
In deze eerste sessie werd als vertrekpunt gekozen om te kiezen voor het thema brede 
welvaart en het toekomstperspectief binnen de MRA. Brede welvaart, dat thema. Wellicht is 
dat al goed bij u bekend. Het kent 11 dimensies waaronder huisvesting, baanzekerheid, 
inkomen, gezondheid, welzijn en maatschappelijke betrokkenheid.
Deze week ben ik bij de tweede bijeenkomst geweest en we hebben daar allereerst met 
elkaar gesproken over het thema arbeidsmarkt. De MRA kent een unieke economische 
kracht en tegelijkertijd zien we dat de brede welvaart achterblijft en dat dit ook een rem is op 
de verdere ontwikkeling. De groei is bovendien ongelijk verdeeld en vertaalt zich niet in het 
welzijn voor alle deelnemers van de MRA. Er zijn ook groepen met grote afstand tot de 
arbeidsmarkt. De ongekende economische groei zet de arbeidsmarkt ook zwaar onder druk. 
U kent de verhalen ook denk ik. In alle sectoren kennen we inmiddels enorme tekorten en 
dat heeft stevige consequenties voor de samenleving en het functioneren van de economie 
en vraagt ook om effectief onderwijs en arbeidsmarktbeleid.
Het tweede thema dat wij deze week bespraken betrof energiearmoede, ook een zeer 
bekend thema, en ook de term energierechtvaardigheid werd daar genoemd. Wat is dat nu 
eigenlijk, een eerlijke en rechtvaardige energietransitie? De presentatie van het net 
verschenen rapport van de WRR luidt ‘Rechtvaardigheid in klimaatbeleid, over een verdeling 
van klimaatkosten’ en het biedt daar interessante handreikingen voor. Zijn de uitgangspunten 
de vervuiler betaalt en de verduurzamer verdient eigenlijk wel zo vanzelfsprekend? Wat heeft 
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nu het grootste nut en vooral ook wat is nu het meest rechtvaardig? In mijn optiek is dit 
rapport echt een aanrader om te lezen.
Dan even een blik vooruit. Op 7 juni vindt de volgende bijeenkomst plaats. Er wordt nog een 
keuze gemaakt uit een aantal onderwerpen waaronder gezondheid en leefomgeving, 
woon/werkbalans en verkeersarmoede en huisvesting aandachtsgroepen. Ik zal u daarna 
weer een korte update geven.

Wethouder SIKKES: dank u voorzitter. Eerder deze maand bent u ambtelijk bijgepraat over 
de energie-infrastructuur in Diemen en in de provincie. Tijdens dat bijpraten is er gesproken 
over de Taskforce energie-infrastructuur Noord-Holland en in dat licht leek het mij interessant 
om u te vertellen dat ongeveer 1,5 week geleden ik met Noord-Hollandse gemeenten uit 
Noord-Holland Zuid, dezelfde regio als waar we de RES-regio hebben, gesproken heb in de 
taskforce en over 2 stukken die daaruit zullen komen, dat is de PMIEK. Die heeft u toen ook 
al voorbij horen komen, dat is het Provinciaal Meerjarenprogramma Infrastructuur, Energie 
en Klimaat en de energievisie die elke provincie op moet stellen en die energievisie is 
bedoeld om met elkaar te kijken welke toekomstige knel- en knooppunten zien wij en hoe 
moeten wij daarop anticiperen. Dus er is ook gesproken over een groot aantal projecten die 
in de provincie zullen plaatsvinden om huidige en toekomstige knooppunten, netcongestie, 
tekorten aan transportcapaciteit op te kunnen lossen.
Maar we hebben er een probleem bij want ook deze projecten staan, zoals u wellicht heeft 
gelezen in de media, onder druk vanwege de stikstofproblematiek want 9 van de 10 zijn 
bouwprojecten en die hebben te maken met stikstofproblematiek. Dus we zitten ons zelf aan 
alle kanten wel ongelooflijk in de nesten te werken. Dus het is een boeiend maar ook zeer 
taai onderwerp aan het worden op deze manier maar ik zal u daar op de hoogte van blijven 
houden, hier of op een ander moment.

De heer PRINS: dank u voorzitter. Een vraag naar aanleiding van het betoog van wethouder 
Everhardt over de arbeidsmarkt, heel erg belangrijk. Zou het ook kunnen zijn dat u vanuit 
Diemen het punt van discriminatie op de arbeidsmarkt aan de orde stelt? Landelijk is het al 
een punt mbo’ers tegenover andere opgeleiden maar ook op leeftijd, kleur en achternaam 
wordt gediscrimineerd. Zou dat een punt zijn om in de MRA aan de orde te stellen?

Wethouder EVERHARDT: dank u voorzitter. Ik vind het zelfs een erg goed punt om dat aan 
de orde te stellen. Het is mij goed bekend. U noemde net al discriminatie van mbo’ers. Ik heb 
daar ook in mijn vorige beroep veel mee te maken gehad. Het is een thema dat absoluut erg 
van belang is en ik neem dat thema ook mee.

1.G Vragen van de raad aan het college

De VOORZITTER: er zijn geen vragen van de raad aan het college ingediend.

1.H Vaststellen notulen raad 26 januari 2023

De VOORZITTER: geen opmerkingen. Vastgesteld.

1.I Bestuurlijke termijnagenda

De VOORZITTER: zijn daar opmerkingen over? Niet het geval.

1.J Overzichten openstaande toezeggingen en moties
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De VOORZITTER: ook geen opmerkingen over.

1.K Toelating en beëdiging raadslid Dhr. W.K. van Es, PvdA

1.L Beëdiging tijdelijk vervangend raadslid Dhr. M. Grishaver, Onafhankelijke Partij 
Diemen

De VOORZITTER: voorgesteld wordt om de heer Van Es toe te laten tot de raad als 
opvolger van mevrouw M. Veenboer. Allereerst hebben we een commissie van onderzoek 
geloofsbrieven nodig om de geloofsbrieven van de heer Van Es te onderzoeken. Mag ik de 
heer Poelwijk, mevrouw Yildiz-Kaya en de heer Den Heijer vragen om plaats te nemen in de 
commissie en dan schors ik de vergadering voor 5 minuten.

De VOORZITTER: ik heropen de vergadering en dan geef ik graag het woord aan de heer 
Den Heijer als voorzitter van de commissie onderzoek geloofsbrieven.

De heer DEN HEIJER: dank u voorzitter. We hebben de geloofsbrieven onderzocht en we 
hebben geen beletsel gevonden voor toetreding van de heer Van Es.

De VOORZITTER: dan neem ik aan dat iedereen zich kan vinden in het raadsvoorstel tot 
toelating? Dat is het geval. Hierbij besloten. De heer Van Es gaat zo de belofte afleggen en 
dat wil ik graag combineren met het afleggen van de belofte door de heer Grishaver want in 
de raadsvergadering van 26 januari hebben wij reeds geconstateerd dat er geen beletselen 
zijn om de heer Grishaver toe te laten tot de gemeenteraad als tijdelijke vervanger van de 
heer Sikking voor de fractie Onafhankelijke Partij Diemen en voor de boeken, de vervanging 
geldt nu voor een periode van 16 weken van 31 december 2022 tot en met 24 april 2023. 
Mag ik beide heren vragen om naar voren te komen voor het afleggen van de belofte en ik 
vraag iedereen te gaan staan als dat mogelijk is.
Dan ga ik over tot het voorlezen van de belofte. Ik verklaar dat ik om tot lid van de raad 
benoemd te worden rechtstreeks noch middellijk onder welke naam of welk voorwendsel ook 
enige gift of gunst heb gegeven of beloofd. Ik verklaar en beloof dat ik om iets in dit ambt te 
doen of te laten rechtstreeks noch middellijk enig geschenk of enige belofte heb 
aangenomen of zal aannemen. Ik beloof dat ik getrouw zal zijn aan de Grondwet, dat ik de 
wetten zal nakomen en dat ik mijn plichten als raadslid naar eer en geweten zal vervullen.

De heer GRISHAVER: dat verklaar en beloof ik.

De heer VAN ES: dat verklaar en beloof ik.

De VOORZITTER: van harte gefeliciteerd.
(applaus)

1.M  Aanwijzing en beëdiging 1e plaatsvervangend griffier mw. G.M. Kersten

De VOORZITTER: de werkgeverscommissie stelt u voor te besluiten tot aanwijzing van 
mevrouw B.G.M. Kersten als vaste 1e plaatsvervangend griffier met ingang van 1 maart 2023 
waarbij ik ook nog even de heer Nubé bedank voor zijn bereidwilligheid om in de tussentijd 
ook nog even als plaatsvervangend griffier op te treden. Dus Hans, als je luistert, dank je 
wel. Met de komst van een nieuwe plaatsvervangend griffier zal ook een belofte moeten 
worden afgelegd. Dus ik vraag iedereen weer, als u in de gelegenheid bent, om te gaan 
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staan en dan vraag ik mevrouw Kersten om naar voren te komen. Ik neem aan dat u zich 
allemaal kunt vinden in het voorliggende raadsvoorstel? Akkoord.
Ik zal de belofte voorlezen. Ik verklaar dat ik direct noch indirect in welke vorm dan ook valse 
informatie heb verstrekt in verband met het verkrijgen van mijn aanstelling als 
plaatsvervangend raadsgriffier. Ik verklaar dat ik tot het verkrijgen van mijn aanstelling aan 
niemand iets heb geschonken of beloofd en dat ik dat ook niet zal gaan doen. Ik beloof dat ik 
plichtsgetrouw en nauwgezet mijn opgedragen taken zal vervullen en dat ik daarbij de 
Grondwet en alle overige wettelijke regelingen van ons land en van de gemeente Diemen zal 
eerbiedigen. Ik beloof dat ik zaken die uit mij hoofde van mijn functie vertrouwelijk ter kennis 
komen of waarvan ik het vertrouwelijke karakter moet inzien geheim zal houden voor 
anderen dan die personen aan wie ik ambtshalve tot mededeling verplicht ben. Ik beloof dat 
ik mij zal gedragen zoals een goed ambtenaar betaamt, dat ik zorgvuldig, onkreukbaar en 
betrouwbaar zal zijn en dat ik niets zal doen dat het aanzien van het ambt zal schaden en 
dat ik hiermee de gedragscode van de ambtenaren van de gemeente Diemen als leidraad 
zal hanteren.

Mevrouw KERSTEN: dat verklaar en beloof ik.
(applaus)

1.N Benoeming lid Jongerenraad Diemen

De VOORZITTER: we hebben vanavond van alles. We hebben aanwijzingen, benoemingen, 
beëdigingen, toelatingen en nu hebben we een benoeming van een lid van de Jongerenraad 
van Diemen. Aan de raad wordt voorgesteld om met ingang van 23 februari te benoemen tot 
lid van de Jongerenraad Diemen mevrouw Ayla Rippl. Misschien kent u haar nog want ze is 
niet alleen nationaal en internationaal bekend maar zelfs in de ruimte bekend. Dat is lang 
geleden maar als je googelt komt dat natuurlijk naar boven. Het is lang geleden, 2012, daar 
wil je waarschijnlijk niet eens aan herinnerd worden. In groep 3 van basisschool Het Palet, 
toen hadden we nog Het Palet, via een live videoverbinding mocht je aan André Kuipers in 
de ISS een vraag stellen en dat was wel een heel bijzonder moment maar dit is ook een 
mooi bijzonder moment, benoeming tot de Jongerenraad, en ik neem aan dat iedereen zich 
kan vinden in het raadsbesluit?

De heer ADVOKAAT: dank u voorzitter. Ik ben heel blij dat de Jongerenraad iedere keer in 
staat is om zich verder uit te breiden. Mijn complimenten aan de Jongerenraad dat dat lukt 
om steeds weer jongeren te vinden en enthousiast te maken. Onze steun daarbij en heel 
goed bezig.

De VOORZITTER: hartstikke goed en volgens mij spreekt u namens de gehele raad. 
Iedereen kan zich vinden in het voorliggende raadsvoorstel? Hierbij besloten en van harte 
gefeliciteerd en ook voor jou een bosje bloemen.
(applaus)
Dan gaan wij nu naar de hamerstukken.

2. Uitbreiding stadspasaanbod

Akkoord.

3. Gewijzigde begroting Vervoerregio Amsterdam

Akkoord.
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4. Begroting Stichting Florente basisscholen 2023

Akkoord.

5. Benoeming lid Raadtafel MRA

Akkoord.

De VOORZITTER: het is geen record maar ik sluit vóór 20.30 uur de vergadering.

6. Sluiting

De voorzitter sluit de vergadering om 20.27 uur.

Aldus vastgesteld in de openbare vergadering van donderdag 23 maart 2023.

, de voorzitter

, de griffier


